

## ИНФОРМАЦИЯ О ВЫПОЛНЕНИИ В 2023 ГОДУ

### ПЛАНА МЕРОПРИЯТИЙ («ДОРОЖНОЙ КАРТЫ») ПО РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ НА ПЕРИОД ДО 2030 ГОДА

№ п/п	Наименование мероприятия	Фактические результаты
1	2	3
1	Предоставление в автоматизированном режиме сведений в геомаркетинговую информационно-аналитическую систему (бизнес-навигатор), направленную на выбор рыночных ниш на социально значимых и приоритетных рынках товаров, работ, услуг и обеспечение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к полной информации, касающейся предоставления мер государственной поддержки	<p>По состоянию на 01.01.2024 Минэкономразвития Чувашии в Корпорацию МСП предоставлены сведения в геомаркетинговую информационно-аналитическую систему (бизнес-навигатор) по перечням государственного и муниципального имущества для предоставления субъектам МСП, а также по рыночным нишам на социально значимых и приоритетных рынках товаров, работ, услуг и обеспечение доступа МСП и др.</p> <p>С 2022 года Бизнес-навигатор преобразован в «Цифровая платформа МСП.РФ» АУ Чувашской Республики «РБИ» в рамках проведенных Дней малого и среднего предпринимательства (форумов «Мой бизнес») в районах и городах Чувашской Республики о действующей информационной системе проинформировало 705 субъектов МСП. На сайте АУ Чувашской Республики «РБИ» размещен баннер с информацией о Цифровой платформе МСП.РФ. Также проведено 6 бесплатных семинаров для МСП, в которых приняло участие порядка 242 представителей МСП, где был освещен вопрос о действующей информационной системе и ее возможностях.</p>
2	Организация и проведение информационной кампании, направленной на освещение деятельности акционерного общества «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (далее - Корпорация МСП) и информирование о государственных программах Чувашской Республики (подпрограммах государственных программ Чувашской Республики), содержащих мероприятия, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства	<p>АУ Чувашской Республики «РБИ» были проведены следующие мероприятия:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Оказано 565 консультаций субъектам МСП и гражданам, желающим начать свое дело, о формах и видах государственной поддержки бизнеса, бухгалтерских, правовых и иных вопросов предпринимательства.</li> <li>2. Организовано 26 Дней малого и среднего предпринимательства в муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики, в которых приняло участие 705 человек.</li> <li>3. Организовано и проведено 6 обучающих бесплатных семинаров для МСП, в которых приняло участие 242 человека.</li> </ol> <p>В рамках вышеперечисленных мероприятий были освещены такие формы поддержки Корпорации МСП, как:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– предоставление независимых гарантий Корпорации для обеспечения кредитов субъектов МСП в банках-партнерах и организациях-партнерах;</li> <li>– программа стимулирования кредитования субъектов МСП;</li> </ul>

		<ul style="list-style-type: none"> <li>– совместная программа субсидирования Минэкономразвития России и Корпорации МСП в соответствии с постановлением Правительства РФ от 30.12.2017 № 1706;</li> <li>– программа льготного лизинга оборудования для субъектов индивидуального и малого предпринимательства, реализуемая региональными лизинговыми компаниями (РЛК);</li> <li>– программа «Инвестиционный лифт»;</li> <li>– оказание маркетинговой и информационной поддержки субъектам МСП в Чувашской Республике, включающей в себя геомаркетинговую информационно-аналитическую систему – бизнес-навигатор.</li> </ul> <p>Также на сайте АУ Чувашской Республики «РБИ» размещен информационный баннер Корпорации МСП.</p>
3	Размещение на официальных сайтах многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (далее - МФЦ) на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об услугах Корпорации МСП	<p>Информация об услугах Корпорации МСП и баннер со ссылкой на сайт Корпорации МСП размещена на официальном сайте АУ «МФЦ» Минэкономразвития Чувашии.</p> <p>Субъекты МСП могут ознакомиться с требованиями, предъявляемыми при предоставлении услуг, скачать бланки документов.</p>
4	Внедрение в Чувашской Республике стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации	<p>В Чувашской Республике продолжается работа по внедрению стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации (далее – стандарт). В соответствии с Национальным планом («дорожной картой») развития конкуренции в Российской Федерации на 2021–2025 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2021 г. № 2424-р, реализуется план системных мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Чувашской Республике и план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции на товарных рынках Чувашской Республики на 2021–2025 годы.</p> <p>По данным Чувашского УФАС России, в 2023 году снизилось количество обращений о признаках нарушения антимонопольного законодательства: 185 обращений против 321 в 2022 году (на 42% меньше). Выявлено 10 нарушений антимонопольного законодательства, в том числе 3 нарушения со стороны органов власти. Из них на действия органов власти поступило 59 обращений против 88 в 2022 году (на 33% меньше).</p> <p>В IV квартале 2023 г. проведены социологическое исследование и опросы предпринимателей и населения Чувашской Республики, включающие мониторинг административных барьеров и оценки состояния конкурентной</p>

		<p>среды субъектами предпринимательской деятельности, удовлетворенности потребителей качеством товаров и услуг на товарных рынках в Чувашской Республике и состоянием ценовой конкуренции.</p> <p>Доклад о состоянии конкуренции на товарных рынках Чувашской Республики за 2023 г. рассмотрен 6 марта 2024 г. на заседании рабочей группы по мониторингу внедрения в Чувашской Республике стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, созданному при Совете при Главе Чувашской Республики по стратегическому развитию и проектной деятельности (протокол № ДК-П42-24/1), размещен на официальном сайте Минэкономразвития Чувашии в разделе «Конкурентная политика».</p>
7	<p>Организация и проведение семинаров-совещаний с заказчиками Чувашской Республики по закупкам товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - закупки) у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в соответствии с Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»</p>	<p>21 июня 2023 г. АУ Чувашской Республики «РБИ» проведен 1 консультационный семинар на тему ««Эффективное участие в государственных, корпоративных закупках» по федеральному закону «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ и федеральному закону «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» от 18.07.2011 № 223-ФЗ».</p> <p>С 11 по 15 декабря 2023 года АНО МКК «АПМБ» организовал тренинг «Школа предпринимательства», в рамках которого была рассмотрена тема: «Электронные закупки-эффективный инструмент развития вашего бизнеса».</p>
9	<p>Проведение конкурса «Марка качества Чувашской Республики»</p>	<p>4 ноября 2023 г. в г. Чебоксары в АУ «Театр юного зрителя им. М. Сеспеля» состоялся XIX Межрегиональный форум «Стратегия и практика успешного бизнеса», посвященный Всемирному Дню качества и Европейской неделе качества. В рамках форума Глава Чувашской Республики вручил награды лауреатам республиканского конкурса на соискание премии Главы Чувашской Республики в области социальной ответственности, республиканского конкурса «Марка качества Чувашской Республики» и Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России».</p> <p>Форум прошел в очном формате, выступление нескольких иногородних экспертов было организовано в режиме ВКС. Приблизительное число участников в очном формате – 100 человек (награждаемые и выступающие).</p> <p>Конкурс проводился в следующих номинациях:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• продовольственные товары;</li> <li>• промышленные товары для населения;</li> <li>• продукция производственно-технического назначения;</li> <li>• изделия народных и художественных промыслов;</li> </ul>

		<ul style="list-style-type: none"> <li>• услуги для населения;</li> <li>• услуги производственно-технического назначения.</li> </ul> <p>Для поддержания высокой репутации чувашских производителей качественной продукции и услуг были приглашены к участию предприятия и организации республики различных форм собственности.</p> <p>В Конкурсе приняли участие 14 предприятий и организаций, различных форм собственности из г. Чебоксары, Канаш, Красноармейского и Моргаушского муниципальных округов республики, которые подали 21 заявок (14 товаров и 7 услуг).</p> <p>По решению Совета организаторов Программы «100 лучших товаров России» 14 видов продукции и услуг, заявленных предприятиями и организациями Чувашской Республики, признаны Лауреатами, 14 видов продукции получили Дипломы конкурса и право маркировать свою продукцию серебряным логотипом.</p> <p>Награды лучшим региональным производителям вручил Глава Чувашии Олег Алексеевич Николаев.</p>
10	<p>Организация участия чувашских товаропроизводителей в ярмарках, выставках-продажах сельскохозяйственной продукции</p>	<p>С целью расширения возможностей для сбыта продукции товаропроизводителями республики распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 17.04.2023 № 382-р утвержден план мероприятий («дорожная карта») по повышению представленности продуктов питания местного производства в розничной торговой сети в Чувашской Республике на 2023 год. Ключевыми направлениями «дорожной карты» являются обеспечение максимальной доступности продукции местных товаропроизводителей для населения за счет расширения ассортимента товаров в розничной торговой сети республики, обеспечение функционирования переговорной площадки для взаимодействия товаропроизводителей и торговых сетей, обеспечение товаропроизводителей и крестьянских (фермерских) хозяйств возможностью реализации своей продукции в торговых объектах с высокой проходимостью.</p> <p>На территории г. Чебоксары и г. Новочебоксарск функционируют Фермерские торговые ряды, обеспечивающие доступность фермерской продукции местных сельскохозяйственных товаропроизводителей населению. Успешный проект открытия подобных фермерских рынков планируется внедрить в муниципальных округах республики.</p> <p>В целях создания дополнительных условий для реализации произведенной сельскохозяйственной продукции местными сельхозтоваропроизводителями проводятся ярмарки сельскохозяйственной продукции, проект «Вкусная пятница» совместно с АО «Россельхозбанк», открыт Фермерский островок от</p>

		<p>корпорации МСП.</p> <p>В г. Чебоксары продолжается реализация проекта по капитальному ремонту помещения цокольного этажа ТРЦ «Каскад» для последующей эксплуатации в качестве специализированного торгово-выставочного пространства для продвижения фермерской продукции.</p> <p>Также в республике созданы 2 агрегатора овощного направления для поставок фермерской продукции в сетевые магазины. В планах создание агрегаторов мясного и молочного направления.</p> <p>Дополнительно Минсельхозом Чувашии на постоянной основе проводится мониторинг ассортимента выпускаемой продукции сельскохозяйственными товаропроизводителями, пищевыми и перерабатывающими предприятиями, информация о новинках размещается в социальных сетях Министерства с целью освещения информации среди населения.</p> <p>По итогам мониторинга проводятся мероприятия, направленные на устранение выявленных проблем в вопросах взаимодействия участников рынка. В 2023 году проведено 3 торгово-закупочных сессии (г. Канаш, г. Шумерля, г. Чебоксары) с участием представителей федеральных и региональных торговых сетей, в рамках которых проведены переговоры по поставкам продукции, организованы выставки новых видов продукции товаропроизводителей, в том числе фермерской продукции.</p> <p>В целях создания дополнительных условий для реализации произведенной сельскохозяйственной продукции местными сельхозтоваропроизводителями ежегодно проводятся месячники по реализации сельскохозяйственной продукции «Весна» и «Дары осени». С 13 апреля 2024 года во всех городских и муниципальных округах республики будут проходить месячник по реализации сельскохозяйственной продукции «Весна – 2024».</p>
11	<p>Осуществление информационно-консультационного обеспечения участия субъектов малого и среднего предпринимательства в конкурсных отборах по программам поддержки малого предпринимательства, реализуемым Фондом содействия инновациям</p>	<p>За 2023 г. подано 253 заявки на программы Фонда содействия инноваций.</p>
12	<p>Осуществление информационно-консультационного обеспечения участия субъектов малого и среднего предпринимательства в Программе</p>	<p>Минэкономразвития Чувашии и организации инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляют на постоянной основе консультацию субъектов МСП о реализации стандартной программы финансовой поддержки МСП (Постановление Правительства РФ №1764 от</p>

	стимулирования кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства Корпорации МСП (Программа «6,5»)	30.12.2018).
13	Стимулирование создания новых субъектов малого и среднего предпринимательства и рабочих мест, в том числе путем развития объектов инновационной инфраструктуры	<p>Фондом венчурных инвестиций в научно-технической сфере Чувашской Республики профинансировано 10 инвестиционных проектов на сумму 153 млн. руб. В 2023 г. одобрено финансирование 1 стартап-проекта на сумму 22 млн. руб. На рассмотрении находятся 5 проектов. Различные налоговые поступления в бюджеты всех уровней, связанные с реализацией проектов составили 129 млн. рублей, на портфельных предприятиях создано 147 рабочих мест. Общая сумма привлеченных внебюджетные инвестиций в основной капитал портфельных компаний составила 267 млн. руб. Проведено 40 мероприятий (форум «Сильные идеи для нового времени», презентации, выставки, продвижение программ Национальной технологической инициативы).</p> <p>С целью развития Фонда, как объекта инновационной инфраструктуры, выдвинуто предложение о его докапитализации, с учетом дополнений, подготовленных Министерством экономического развития Российской Федерации, АО «Российская венчурная компания» и Законом «О науке и государственной научно-технической политике Российской Федерации». На основании Постановления Правительства Российской Федерации № 2204 от 22.12.2020 утверждены локальные нормативные акты Фонда. Распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 06.05.2021 № 341 Фонд венчурных инвестиций Чувашской Республики включен в Перечень региональных институтов развития Чувашской Республики.</p>
14	Организация мероприятий, направленных на повышение информированности субъектов малого и среднего предпринимательства о мерах поддержки экспорта товаров (работ, услуг)	АНО «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике» (далее – АНО «ЦЭП») за 2023 год оказана поддержка 394 экспортно-ориентированным малым и средним предприятиям Чувашской Республики и проведено 19 семинаров и 3 вебинара по вопросам ведения внешнеэкономической деятельности для субъектов МСП Чувашской Республики.
16	Внедрение образовательной программы акционерного общества «Российский экспортный центр» для образовательной и просветительской поддержки экспортеров товаров (работ, услуг)	В 2023 г. реализована подпрограмма «Экспортный стандарт для МСП» программы «Жизненный цикл экспортного проекта». Обучение прошли 8 субъектов МСП Чувашской Республики.
17	Проведение ежегодного конкурса «Лучший экспортер года» среди субъектов малого и среднего предпринимательства	В 2023 году проведен региональный конкурс «Экспортер года Чувашской Республики» по итогам 2022 года. Всего было подано 128 заявок, из них 80 заявок, соответствующих требованиям конкурса и допущенные к участию. Определены победители по 7 номинациям.

18	Организация бизнес-миссий в иностранные государства для субъектов малого и среднего предпринимательства	В 2023 году организованы международные бизнес-миссии в г. Нью-Дели (Индия) для 5 субъектов МСП строительной отрасли (07.06.2023 г. - 09.06.2023 г.); в г. Алматы (Казахстан) для 6 субъектов МСП строительной отрасли (04.09.2023 г. – 06.09.2023 г.); в г. Стамбул (Турция) для 4 субъектов МСП мебельной отрасли (30.09.2023 г. – 03.10.2023 г.); г. Манама (Бахрейн) для 4 субъектов МСП промышленной отрасли (03.10.2023 г. – 05.10.2023 г.).
20	Увеличение количества банков - партнеров АНО «ГФ ЧР»	В 2023 году было подписано соглашение с ПАО «Сбербанк» о сотрудничестве в рамках продукта «Поточное поручительство». В рамках механизма гарантийной поддержки без повторного андеррайтинга по сделкам с ПАО «Сбербанк» увеличен лимит условных обязательств на Банк с 400 млн. рублей до 1 500 млн. рублей. В 2023 году было подписано соглашение о сотрудничестве между АНО «ГФ ЧР» и АО «Газпромбанк» по кредитным договорам, банковским гарантиям.
21	Развитие механизма гарантийной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе посредством поручительств АНО «ГФ ЧР» совместно с Корпорацией МСП	Объем привлеченного кредитования в 2023 году возрос на 846,66 тыс. руб. по сравнению с объемом привлеченного кредитования в 2022 году, в том числе совместно с Корпорацией МСП 6 сделок на общую сумму поручительства Фонда 61 млн. рублей. Фондом в 2023 году внедрены продукты «Поточное поручительство» и «Бизнес-ипотека».
23	Привлечение большего числа участников к публичным консультациям по формированию конструктивных предложений по улучшению правового регулирования в рамках процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики	<p>В Чувашской Республике продолжает развиваться механизм оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ), экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.</p> <p>Чувашская Республика по результатам рейтинга ОРВ, проведенного Минэкономразвития России, по итогам за 2023 год сохранила свои позиции в группе «Высший уровень» и заняла 4 место среди регионов России, 1 место - среди регионов Приволжского Федерального округа.</p> <p><i>Для сведения: Чувашская Республика заняла 3 место по механизму проведения ОРВ, оценки применения обязательных требований, оценки фактического воздействия и экспертизы, 6 место - по методологическому и организационному сопровождению, 6 место – по проведению ОРВ и экспертизы в органах местного самоуправления.</i></p> <p>В 2023 г. подготовлено 114 заключений об ОРВ к сводным отчетам об ОРВ. В ходе ОРВ исключены избыточные обязанности и ограничения в 14 проектах актов, в 10 проектах актов уточнены сроки вступления их в силу в связи с вводимыми обязательными требованиями для бизнеса. Эффекты от проведения ОРВ по итогам за 2023 г. оценены в объеме 237,2 млн. рублей.</p> <p>Публичные консультации с субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности проведены в отношении 84 проектов актов. В процессе публичных</p>

		<p>консультаций к рассмотрению проектов актов привлечено свыше 1,7 тыс. участников, поступило 675 отзывов или 39,2% от общего числа участников. Информация о проведении публичных консультациях и об итогах проведения ОРВ размещается разработчиками проектов актов на специализированном интернет-портале <a href="http://regulations.cap.ru">http://regulations.cap.ru</a>.</p>
24	<p>Применение механизма оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Чувашской Республики</p>	<p>В 2023 г. впервые использовался механизм оценки применения обязательных требований в Чувашской Республике. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 июня 2022 г. № 297 «Об утверждении Порядка установления и оценки применения обязательных требований, содержащихся в нормативных правовых актах Чувашской Республики, в том числе оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Чувашской Республики» исполнительными органами Чувашской Республики были сформированы доклады о достижении целей введения обязательных требований. 25 августа 2023 г. на Комиссии по повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Чувашской Республике рассмотрены доклады о достижении целей введения обязательных требований исполнительных органов Чувашской Республики и принято решение о внесении изменений в 4 нормативных правовых акта в части установления сроков их действия.</p> <p>На 2024 год сформирован План проведения оценки обязательных требований, в который включены 2 нормативных правовых акта. Минприроды Чувашии и Госветслужба Чувашии приступили к проведению оценки применения обязательных требований в форме проведения оценки фактического воздействия.</p>
26	<p>Ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки</p>	<p>Ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки осуществляется организациями инфраструктуры поддержки на портале по адресу: <a href="https://rmsp-pp.nalog.ru/">https://rmsp-pp.nalog.ru/</a> посредством импортирования данных с Цифровой платформы <a href="https://lkmsp.smbn.ru/">https://lkmsp.smbn.ru/</a></p>
27	<p>Стимулирование создания новых субъектов малого и среднего предпринимательства и рабочих мест, в том числе путем создания и развития центров компетенций в инновационной сфере, гарантийных и микрофинансовых фондов, оказания поддержки монопрофильным муниципальным образованиям, предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе участникам</p>	<p>АНО «ГФ ЧР» предоставлены поручительства 333 СМСП на общую сумму 1665,96 млн. руб., создано 151 рабочее место.</p> <p>За 2023 год АНО МКК «АПМБ» заключено 620 договоров микрозайма с 481 субъектом МСП и 36 самозанятыми на общую сумму 1421,6 млн. рублей, что стимулировало создание субъектами МСП 202 рабочих мест.</p> <p>Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26.05.2021 № 210 приняты правила предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях</p>

	<p>инновационных территориальных кластеров, на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), развития частных индустриальных (промышленных) парков</p>	<p>создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг). В 2023 году данной формой государственной поддержки воспользовались 26 субъектов малого и среднего предпринимательства. Общая сумма субсидий составила 80,0 млн. рублей. За 3 года государственная поддержка была оказана 91 субъекту малого и среднего предпринимательства на общую сумму 199,6 млн. рублей. К 2026 году получателями поддержки будут созданы 1109 новых рабочих места.</p>
30	<p>Создание системы вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность: проведение игровых и тренинговых мероприятий, образовательных курсов, конкурсов среди старшеклассников; проведение информационной кампании, направленной на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность; проведение регионального этапа всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России»; проведение конкурсов бизнес-проектов; обеспечение участия в межрегиональных, общероссийских и международных мероприятиях, направленных на поддержку и развитие молодежного предпринимательства</p>	<p>За 2023 год АУ Чувашской Республики «РБИ» был организован и проведен конкурс «Молодой предприниматель Чувашии – 2023» (в возрасте до 35 лет включительно). Всего поступило заявок от 39 участников, из них 22 заявок от субъектов МСП, 17 заявки от лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».</p>